



文／安妮 圖／Kim

是教導，是恩典

你要專心仰賴神，不可倚靠自己的聰明。將來不論是工作、婚姻或家庭……，未來的路神都知道，也會為我們預備。



八月金針花開的季節，我終於順利取得碩士學位。一路走來跌跌撞撞，無數次的放棄、絕望、痛苦，讓我明白，一切都是神的試煉、垂憐與恩典。


從小生長於基督教家庭，並於小學六年級受洗歸入真教會，因著神的眷顧及保守，求學歷程一直很順利，卻在我研究所那年發生了變化。

背信神、與撒但交易

因家族皆為高學歷分子，讓我有著一定要考上研究所的壓力。考試前，有位遠親阿姨得知我即將要參加某間學校的碩士班考試，便和母親說她可以幫我們祈求偶像（地藏王菩薩），母親表明我們是基督徒不能如此行，但或許拒絕得不夠嚴正，遠親阿姨依舊熱忱地說：「沒關係，你們不用祭拜，只要幫我買一些水果即可。」爾後放榜順利錄取，開心之餘，我和母親早就忘了背棄神以及與撒但交易的這件事。

反省、認錯、試煉

從此，我常常發生不順遂的事情。然而感謝主的保守，交通意外有驚無險、意外受傷亦無大礙，惟學業上，即使認真努力，卻似乎永遠無法達到指導教授的標準，畢業之路遙遙無期。



母親總為我論文的事掛心，在靈恩佈道會中為我禱告時，有個聲音提醒她「因為我們背棄了神」，這時，她才想起我們曾經「背棄神以及與撒但交易」的這段往事。之後我們每到教會來，都會為此事禱告並向神認錯，母親也因此不敢再領受聖餐。

或許是我還貪念學位，每次向神禱告時，除了認錯，總是求神讓我畢業。然而事與願違，我依舊無法畢業，即便論文已達十萬多字，仍無法參加口試，為此甚至和指導教授發生爭執，老師也因此寫信告知「請換指導教授」，他不願意再指導我了。

青天霹靂，換指導教授相當於換研究領域，這樣過去研究的東西豈不化為烏有？為此，我憤恨不平，怨神怎可如此待我？

母親勸我：「不要怨神，要認錯悔改，是我們做錯在先，我們背棄了神，這個學位本來就不是神幫我們預備的。」於是，我辦了休學。

這件事對我打擊頗大，每天都哭泣憂鬱，看著同學陸續畢業找到工作，反觀自己卻沒能完成學業，不禁開始擔憂未來找工作的事情。

神卻依舊是愛我的，在經濟不景氣、金融海嘯的那年，短短一個月裡即預備了一份工作給我，更神奇的是，該工作是我曾經向神祈求的職務。

開始上班後，我逐漸找回自信，雖然心中仍帶有些許沒讀完碩士的遺憾，但我逐漸明白了這個學位本不是神預備的，於是我向神禱告懺悔，放下了對學位的貪念，再也不是向神禱告求祂讓我畢業了。我向神說：「主啊，我知道我做錯事了，已明白這個學位不是我的，除了祢，我再也不會敬拜其他偶像。未來的路求神帶領、預備。」

神的憐憫及恩典

就這樣過了三年，這三年我擁有穩定的工作、收入，並步入婚姻。轉眼間，進入了研究所休學的最後一個學期，我認真思考後，打算要回校辦理退學，畢竟三年來未再接觸論文，和指導教授的關係也已降至冰點。

就在那時，從新聞上看到林書豪為神打球的信念，不知哪來的想法，那星

期我去教會禱告，向神說：「主啊，我在猶豫要回去辦理退學還是復學，我知道這個學位不是祢預備的，若要我一邊上班一邊完成論文並得到老師的諒解，是一件不可能的任務，請主帶領，我也想為祢作見證。」

過年後，我寫了一封信給老師表明欲辦理退學，神奇的事卻發生了！指導教授竟立刻回信說，願意給我機會補上停頓三年的研究成果，問我是否願意拚拚看？但能否畢業，還是取決於論文的完成度及水準。

我心裡明白，要在四個月內補回三年遺漏的研究、趕在七月提口試並通過教授的評估審查，是一項艱鉅的任務，倘若能夠完成，乃是神給我的機會，讓我見證恩典。

我靠著那加給我力量的，凡事都能做（腓四13）。

接下來的日子，我每天與時間賽跑，利用上班空檔讀文獻、寫論文，下班後繼續努力，感謝主，那段日子工作突然變得較不繁忙，讓我有更多零散的時間讀書，最後終於在七月份達到老師的標準順利通過口試，並於八月初領到碩士畢業證書。

領到證書的那一刻，感動的不是自己成為碩士，而是感動神滿滿的愛及恩典。

凡你們禱告祈求的，無論是什麼，只要信是得著的，就必得著（可十一24）。

你要專心仰賴神，不可倚靠自己的聰明（箴三5）。

將來不論是工作、婚姻或家庭……，未來的路神都知道，也會為我們預備；我們要做的，就是專心仰賴神並求神帶領。

你們所遇見的試探，無非是人所能受的。神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的；在受試探的時候，總要給你們開一條出路，叫你們能忍受得住（林前十13）。

神透過奇妙的安排讓我畢業了，這份榮耀是屬於神的！祂為我開了一條又新又活的路，遠超過我所求所想，一路上扶持著我，雖然步履蹣跚，但每走一步都是教導、都是恩典。

